

Отзыв

на автореферат диссертации Тулиной Анны Сергеевны на тему: «Стартовая терапия острых риносинуситов у детей», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3 – Оториноларингология

Выбор стартовой терапии острого риносинусита (ОРС) в детском возрасте занимает важное место в оториноларингологии. По данным отечественных авторов, в России регистрируется свыше 10 миллионов случаев острого риносинусита в год, и несомненно, это придает проблеме ярко выраженный социальный характер. По клиническим рекомендациям, утвержденным МЗ РФ в 2021 году, лечение ОРС начинается с так называемой «разгрузочной терапии» при помощи интраназальных деконгестантов. Однако, часть из них обладает внушительным списком нежелательных явлений и противопоказаний к применению, что может стать проблемой при лечении ОРС у коморбидных пациентов. Таким образом, изучение наиболее эффективной и безопасной схемы лечения неосложненного риносинусита является несомненно актуальной и интересной с практической точки зрения темой.

Цель исследования автором определена, как повышение эффективности лечения острых риносинуситов у часто болеющих детей путём оптимизации стартовой терапии на основе сравнительного анализа клинических данных в трёх группах исследования. Для достижения этой цели автором сформулировано 4 задачи, которые последовательно решены в ходе диссертационной работы.

В работе применены современные методики исследования – передняя активная риноманометрия, фиброназофарингоскопия, определение частоты биения ресничек мерцательного эпителия полости носа при помощи электронной микроскопии, оценка выраженности клинических симптомов острого риносинусита по 10 балльной шкале ВАШ. Результаты работы обработаны современными статистическими методиками и не вызывают сомнений. В работе использован значительный клинический материал – приведены результаты обследования и лечения 150 пациентов, пролеченных по поводу ОРС различными способами.

Основные результаты и выводы диссертационной работы достаточно полны и обоснованы. На основании полученных результатов автором даны чёткие и корректные практические рекомендации по лечению неосложненного острого риносинусита в детском возрасте. Автором выработаны чёткие рекомендации по применению гипertonического раствора морской воды в комбинации с комплексным гомеопатическим препаратом биорегуляторной направленности при ОРС у детей.

Работа прошла обсуждение на научно – практических конференциях. Автором опубликовано 6 печатных работ, все 6 – в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

Диссертационная работа Тулиной Анны Сергеевны на тему: «Стартовая терапия острых риносинуситов у детей» представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3 – Оториноларингология, по актуальности проблемы, методическому подходу, научной новизне и практической значимости данной работы полностью соответствует требованиям п.9, п.10, п. 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 18.03.2023), а её автор Тулина Анна Сергеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3 – Оториноларингология.

Заведующий кафедрой оториноларингологии
Тюменского государственного
медицинского университета
доктор медицинских наук, доцент

олотий

Андрей Петрович Ястремский

Подпись заведующего кафедрой оториноларингологии, д.м.н., доцента Ястремского А.П.
удостоверяю,
учёный секретарь Тюменского ГМУ
кандидат медицинских наук, доцент 
С.В. Платицина

С.В. Платицина



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России)

625023, г. Тюмень, Одесская ул. д. 54,
тел. (3452) 20-21-97, факс (3452) 20-62-00
E-mail: tgm@tyumsmu.ru

13.06.2025 2.